

分區委員會會議撮要

(一) 灣仔東分區委員會

1. 維園附近非法攤檔擺賣問題

有委員指維園附近非法攤檔擺賣情況仍然嚴重，希望康文署加強執法，同時亦希望食環署和警方協助檢控違規人士。

(二) 灣仔南分區委員會

1. 關注近日本港發現由老鼠傳染人類感染戊型肝炎的個案

有委員關注近日本港發現由老鼠傳染人類感染戊型肝炎的個案。食環署表示署方已展開「全城滅鼠行動」，跑馬地景光街後巷近成和道垃圾站為其中一條目標街道。食環署在行動期間加強街道潔淨服務及加公眾教育和宣傳；同時已派員加強巡查後巷，修補匿藏老鼠的縫隙以及放置老鼠籠及藥餌。

2. 翻新及優化公廁計劃

有委員指財政預算案預留六億元，以在未來五年翻新及優化各區公廁，關注跑馬地成和道公廁會否為其中一個將會翻新的公廁，並建議署方在翻新公廁時在外型及間格上加入新設計元素，以及將男女廁格比例納入考量因素。

3. 關注跑馬地有人從舊衣回收箱內取走舊衣物

有委員關注有居民放置舊衣物於跑馬地警署附近的社區舊衣回收箱後隨即被人取走，以及懷疑有人於新月花園近南洋商業銀行及黃泥涌道巴士總站對開售賣舊衣物，建議相關部門跟進。

(三) 灣仔西分區委員會

1. 軒尼詩道、莊士敦道、灣仔道、皇后大道東、堅尼地道及灣仔道街市、排檔區街道的蚊患和鼠患問題

有委員指由今年3月開始，蚊患情況十分嚴重，認為食環署的誘蚊產卵指數不能反映蚊患的嚴重性。鼠患方面，於軒尼詩道、莊士敦道、灣仔道及街市、皇后大道東和堅尼地道都發現有老鼠的蹤跡。同時有委員表示食環署已經長時間沒有清洗排檔區的街道，所以希望食環署加密清洗街道的次

數，以及回覆誘蚊產卵器的擺放位置和誘蚊產卵指數是如何計算得出。

2. 互信大廈維修引起的環境及衛生問題

有委員指位於汕頭街的互信大廈正在維修，長期把雜物放置於行人路和後巷，而於面向莊士敦道方向的行人路，亦放滿大廈的雜物。大廈在近期清拆地鋪時排出污水，令整條行人路佈滿積水，引致蚊蟲滋生。同時，地盤亦製造不少嘈音和塵埃，委員希望食環署可以作出跟進。另外，有委員表示互信大廈近大王東街，在棚架和棚架之間有一張很大的帳篷，當路人在此處過馬路時，帳篷嚴重阻擋行人的視線，令行人看不到正在行駛的車輛，希望警方跟進。